

БАКЕТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Плей-офф. Финал. Первый матч. ЦСКА - «ДИНАМО» М - 88:94



Вчера, Москва. ЦСКА - «Динамо» М - 88:94. Форвард «Динамо» Мирсад ТУРКАН, еще в прошлом сезоне игравший за ЦСКА, вчера набрал 13 очков и сделал 14 подборов.

СЕНСАЦИЯ ОТ «ДИНАМО»!

Вчера ЦСКА потерпел первое поражение в чемпионате России-2004/05: после 30 побед подряд армейцы на своей площадке уступили московскому «Динамо». Второй матч финальной серии, которая проводится до трех побед, состоится сегодня.

Алексей БЕЗЪЯЗЫЧНЫЙ, Александр ФЕДОТОВ из Москвы

Одним из главных героев первого финального матча стал 33-летний форвард «Динамо» Андрей Фетисов. На последней минуте он выполнил 4 штрафных - и ни разу не промахнулся! Сразу после финальной сирены Фетисов оступился в объятиях президента динамовского клуба Евгения Гмызельского, который воскликнул: «Я же тебе говорил, что мы их все равно обыграем!» В ответ самый возрастной игрок бело-голубых лишь смущенно пожимал плечами.

Чуть позже Фетисов вышел из раздевалки в спортивных штанах совсем не динамовского красного цвета. «Это на счастье, - улыбнулся баскетболист - В нынешнем сезоне эта примета всегда сбывалась. - Сфолил на Саврасенко за полминуты до конца матча - это была ваша идея? - Моя и нашего тренера Валерия Тихоненко. Саврасенко реализует около 40 процентов штрафных. В том, что уж один из двух бросков он точно смажет, я был уверен. А он промахнулся дважды. - Когда в последний раз испытывали схожие ощущения?

- Думаю, в игре против подмосковного «Динамо», когда я принес команде два очка за полсекунды до конца матча. Хотя победить ЦСКА, конечно, намного сложнее. К тому же это был не просто матч, а финал! - Что сказал Тихоненко в раздевалке? - Что мы сделали маленький шагок вперед, но завтра серия начинается снова. Со счета 0-0. Валерий ТИХОНЕНКО, главный тренер «Динамо» М: - Мы выдержали это испытание. Сегодня на площадке была настоящая команда, единый коллектив. Меня порадовала хорошая взаимозаменяемость игроков. Надеюсь, что в среду

заболевший Лиховитов снова будет в строю. Но посмотрите, как здорово сегодня сыграл Фетисов! Отличный матч провели защитники Лондон, Фир, Домани. Впрочем, каждый из игроков внес свой вклад в победу. Но большого преимущества в серии она нам не дает. Финал только начинается. Думаю, завтра ЦСКА будет выглядеть совсем иначе. Душан ИВКОВИЧ, главный тренер ЦСКА: - У нас долго не было игровой практики, и это сказалось в первой четверти. Во втором периоде ЦСКА сумел перехватить инициативу. Здорово провел эту 10-минутку Холден. Однако

вторую половину матча команда просто провалила - пропустила аж 57 очков! Хотя ЦСКА все равно мог победить. В концовке, имея в запасе «+5», мы допустили обидные потери. Конечно, ответственность за результат несут я. Но не понимаю, как опытные игроки в решающий момент могут совершать такие ошибки. Нам надо пережить этот тяжелый удар и доказать, что ЦСКА не утратил философию победителя. Во втором матче мы должны продемонстрировать командный характер и сыграть предельно дисциплинированно. Другие материалы - стр. 6

ФУТБОЛ

Валерий ГАЗЗАЕВ: «КАПЕЛЛО ПОЗДРАВИЛ И СПРОСИЛ, КАК ВЫИГРАТЬ КУБОК УЕФА»

Давно уже не случалось такого, чтобы в редакционном конференц-зале не оставалось свободных мест. Но вчера был особый случай - гостем «СЭ» был главный тренер ЦСКА Валерий Газзаев. Наставник новоиспеченных обладателей Кубка УЕФА и Кубка России более двух часов отвечал на наши вопросы. И был настолько увлечен общением, что даже забыл о предложившей чашке кофе - напиток успел остыть.

Из беседы с Валерием ГАЗЗАЕВЫМ вы узнаете: - как его команда прошла путь от «Вардара»-2003 до «Спортига»-2005; - сколько сейчас может стоить Даниэл Карвалью; - почему чемпионат России должен проводиться по системе «осень - весна»; - когда армейские болельщики смогут увидеть на поле Дуду; - какая цель теперь стоит перед ЦСКА.

Интервью с Валерием Газзаевым - стр. 4



ТЕННИС

А МОЖЕТ, СНОВА - РУССКИЙ ФИНАЛ?

ROLAND GARROS



Вчера в полуфинал Открытого чемпионата Франции вышли сразу две россиянки. Сначала это удалось 22-летней Надежде Петровой, которая не оставила шансов Ане Иванович из Сербии и Черногории - 6:2, 6:2, а затем - 29-лет-

ней Елене Лиховцевой, обыгравшей болгарку Сесиль Каратанчеву - 2:6, 6:4, 6:4. Завтра за выход в финал Петрова поспорит с чемпионкой Roland Garros 2003 года бельгийкой Жюстин Энен-Арденн, а Лиховцева сыграет с фран-

цузской Мари Пьерс, побеждавшей в Париже в 2000 году. Напомним, что в прошлом году на Открытом чемпионате Франции в первом в истории русском финале на турнирах «Большого шлема» Анастасия Мыскина обыграла Елену Деметьеву.

Елена ЛИХОВЦЕВА: «ЗАЛОГ УСПЕХА - ИГРА В СВОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ»

Глеб ШАТУНОВСКИЙ из Парижа - После того как вы во втором круге выиграли у Марианы Диас-Оливы, «СЭ» опубликовал интервью с вами под заголовком: «Не хочу считать себя пенсионеркой». Похоже, что это сравнение действительно вас задело: какая же вы «пенсионерка», если дошли до полуфинала! - Если какие-то высказывания меня и задевают, то лишь отчасти. В конце концов, о моем возрасте не только другие вспоминают, но и я сама. Последние сезон-два начинаю с мыслью, что уж этот-то точно будет моим последним в WTA Турн. Каким-то глобальным целей в теннисе у меня уже не осталось, играю в свое удовольствие и, значит, не испытываю никакого психологического давления. Вот здесь, в Париже, это и сыграло в мою пользу.

Надежда ПЕТРОВА: «РАДОВАТЬСЯ БУДУ, КОГДА СТАНУ В ПАРИЖЕ ПЕРВОЙ»

Глеб ШАТУНОВСКИЙ из Парижа - Накануне матча в интервью «СЭ» вы признались, что опасаетесь Иванович: ей, мол, нечего терять, и потому она может выдать просто сумасшедший матч. Однако, похоже, ваша соперница перегорела... - Мне тоже показалось, что она сыграла ниже своих возможностей. Было заметно, что на Иванович давит обстановка, ведь она еще никогда не доходила до четвертьфинала турнира «Большого шлема». Вот поэтому моя соперница сильно нервничала. Я, кстати, тоже, но мне все-таки было попроще: в подобной ситуации я здесь два года назад уже была - и знала, чего мне ожидать в психологическом и физическом плане. - Было видно, что вы побаиваетесь ударов Иванович по линии. Был момент, когда у серб-



Другие материалы - стр. 8

ФУТБОЛ

«ДИНАМО» ПРЕДЛАГАЕТ ЗА ЭНАКАРХИРА 6 000 000 ЕВРО

Очередным новичком «Динамо» может стать защитник «Спортинга» Джек Энакархир. - Мы предложили финалисту Кубка УЕФА за Энакархир 6 миллионов евро, - сказал владеец «Динамо» Алексей Федорычев корреспонденту «СЭ» Константину АЛЕКСЕЕВУ. - Португальцы были готовы на эту сделку, однако сейчас в «Спортинге» происходят изменения в руководстве, что несколько меняет ситуацию. Поэтому пока нельзя говорить с уверенностью о том, что нигерийский центральный защитник окажется в наших рядах. Если трансфер сорвется, возьмем игрока того же амплуа из другого зарубежного клуба.

В «САТУРНЕ» МОЖЕТ ПОЯВИТЬСЯ ШВЕДСКИЙ ЗАЩИТНИК

В ближайшие дни на просмотр в подмосковный клуб может прибыть 27-летний шведский защитник Томас Магнуссон (187 см, 82 кг). Футболист, имеющий опыт выступлений за национальную сборную своей страны, на родине всю карьеру провел в клубе «Треллеборг», и не так давно интерес к скандинаву проявляла немецкая «Арминия», сообщает корреспондент «СЭ» Андрей КУЗИЧЕВ.

«ТОРПЕДО» И ЦСКА СЫГРАЮТ НЕ 28, А 11 АВГУСТА

Матч второго круга между «Торпедо» и ЦСКА, запланированный на 28 августа, по всей видимости, состоится 17 днями ранее. «26-го армейцы проведут в Монако матч за Суперкубок Европы против «Ливерпуля», так что без переноса было не обойтись. Новую дату встречи - 11 августа - мы с ЦСКА уже согласовали», - сообщил корреспонденту «СЭ» Игорю РАБИНЕРУ генеральный директор «Торпедо» Юрий Мишин.

Это стало возможным благодаря тому, что во втором отборочном раунде Кубка УЕФА-2005/06, первые матчи которого состоятся как раз 11 августа, ЦСКА, как обладатель трофея, участвовать не будет.

РФЛ ОБЪЯВИЛА КОНКУРС НА ПОСТ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА

Российская футбольная премьер-лига объявила открытый конкурс на замещение должности исполнительного директора, инициатором которого стал генеральный менеджер «Москвы» Юрий Белоус.

Наши попытки найти достойного кандидата самостоятельно зашли в тупик, так как предложенные кандидатуры не получали поддержки большинства руководителей лиги, - рассказал Белоус в беседе с корреспондентом «СЭ» Глебом КОСАКОВСКИМ. - К тому же нам сейчас нужен человек, разбирающийся не столько в футболе, сколько в маркетинге, то есть хороший менеджер. Необходимо, чтобы этот человек был способен сделать все клубы равноудаленными от себя и президента РФПЛ. Между тем из-за закрытости нашего футбольного сообщества многие талантливые молодые люди не могут попробовать себя в футбольном бизнесе. Мы хотим предоставить им шанс.

Требования к кандидатам следующие: высшее образование, опыт работы в сфере управления не менее пяти лет; знание маркетинга, менеджмента, финансов; желательное знание спортивного бизнеса, футбола и иностранных языков.

Резюме следует присылать по адресу: E-mail: rpl-vaikansta@bk.ru; факс: 544-43-67. Конкурс продлится полтора месяца. Подведение его итогов состоится 15 июля 2005 года.

ГАЛИС ВЫЗВАЛ 20 ИГРОКОВ

Главный тренер сборной Словакии Душан Галис вызвал на сбор перед отборочными матчами ЧМ-2006 с командами Португалии и Люксембурга 20 игроков. В список приглашенных вошли: вратари - Кениг («Жилина»), Чонтофальски («Зенит-Россия»); защитники - Петраш («Спарта» Чехия), Варга («Селтик» Шотландия), Забавник (ЦСКА Болгария), Гад («Брно» Чехия), Климпл («Баник» Чехия), Синиски («Грокллин» Польша); полузащитники - Ганек («Динамо» Россия), Глинка («Рapid» Австрия), Кисел («Слован» Чехия), Кархан («Вольфсбург» Германия), Минтал, Словак (оба - «Нюрнберг» Германия), Поразик («Грокллин» Польша); нападающие - Бабнич («Сигма» Чехия), Райтер («Чикаго Файр» США), Немет («Мидлсборо» Англия), Виттек («Нюрнберг» Германия), Якубо («Дукла»), сообщает сайт футбольного союза Словакии.

КАЛАДЗЕ СОБИРАЕТСЯ В ЛОНДОН

Следующий сезон защитник «Милана» и сборной Грузии Каха Каладзе, скорее всего, начнет в составе «Челси». «СЭ» уже сообщил об интересе чемпионов Англии к 27-летнему футболисту, который заявил вчера в интервью телеканалу Italia UNO, что, судя по всему, провел последний сезон в серии А, а вероятность перехода в лондонский клуб весьма высока, информирует корреспондент «СЭ» Георгий КУДИНОВ.

ЧМ-2006. Отборочный турнир. Группа 3. До матча РОССИЯ - ЛАТВИЯ - 3 дня

«ПЕТРОВСКИЙ» У КАСС - ТИШИНА, НА ПОЛЕ - «ВРАЧИ»



Вчера. Санкт-Петербург. «Восстановительные мероприятия» на поле стадиона «Петровский» идут полным ходом.

АНШЛАГ ОБЕСПЕЧИЛИ БЫ И СВОИМИ СИЛАМИ

Никакого аншлага около стадиона вчера днем, о котором мы наблюдали, у касс «Петровского» вообще не было ни одного человека. Это и неудивительно, так как в них пока продаются лишь билеты на игру молодежных сборных России и Латвии, которая, как известно, тоже пройдет 4 июня, но на другом питерском стадионе - имени Кирова.

Пока мы получили от РФС только 2442 билета на матч Россия - Латвия, и все они были распределены по предварительным заявкам, пояснил ситуацию генеральный директор стадиона «Петровский» Николай Складенко в беседе с корреспондентом «СЭ». По многодневному ответу чувствовалось, что эту цифру за последнюю неделю гендиректор вычлчил наизусть. В кассах стадиона продажа начнется только 3 июня, когда мы получим из Москвы оставшиеся реализованными билетами - скорее всего, на три сектора стадиона.

Количество полученных вами заявок превысило выделенную квоту? - Естественно. Но о точных данных говорить трудно, так как мы заранее объяснили минимум, что к нам поступит лишь очень незначительная часть билетов, и советовали обращаться напрямую в РФС. Могут сказать одно: судя по интересу к матчу, мы при необходимости и сами смогли бы продать все места на стадионе.

А какое количество мест резервировано за болельщиками из Латвии? - Им выделен весь второй сектор - порядка двух тысяч мест.

Вместо Игнашевича никого вызывать не намерены? - Нет. - Когда команда начнет детально изучать соперника? - В четверг на большом экране продемонстрируем футболистам нарезку: Латвия в атаке и «Латвия» в обороне. Это специально подготовленные видеоматериалы на основе отборочных матчей латвийской команды против

КАНАНЕ ОЧЕРЕДНОГО КАЛЕНДАРНОГО МАТЧА «ЗЕНИТА»?

Все работники стадиона чувствуют дополнительную ответственность. К 4 июня мы планируем завершить все мероприятия по благоустройству стадиона, которые были запланированы на год - это касается и пресс-центра, и территории. Уверен, что постоянные посетители «Петровского» заметят эти изменения. А с точки зрения режима прохода на стадион никаких изменений по сравнению с матчами «Зенита» не будет. Некоторые коррективы возможны лишь из-за приезда большого количества VIP-персон.

ГАЗОН «ПЕТРОВСКОГО» НЕ РАЗОЧАРУЕТ

Если вокруг касс «Петровского» пока тишина, то над газонным стадионом уже колдуют воюю: вчера утром агрономы арены продолжили «лечить» фрагменты только нарождающегося травяного покрова, которые получили повреждения во время субботнего матча «Зенит» с «Сатурном». Да и представители местных средств массовой информации не давали покоя работникам «Петровского», чуть ли не с линейкой замеряя высоту травы на поле.

Кстати, бывший газон произвел не столь приятное впечатление, как с расстояния - некоторые неровности пока остаются. Но ситуация меняется к лучшему буквально день ото дня. Только вот эти дни в распоряжении работников стадиона остались совсем немного.

Вполне могу понять опасения главного тренера сборной России Юрия Семина, - продолжил Складенко. - Ведь он присутствовал на нашем стадионе на матче «Зенита» с «Локомотивом», который состоялся в конце апреля. Тогда действительно на поле были залысины, во вратар-

ских площадках травы практически не было, да и сам газон производил не слишком приятное впечатление. Но с тех пор мы сделали многое. Полностью поменяли дерн в обеих вратарских, выровняли поле, поправили все повреждения. Могут обещать, что 4 июня газон «Петровского» будет качественным и ровным.

Можно ли ожидать, что по сравнению с матчем «Зенит» - «Сатурн» состояние газона улучшится? - Да. Вне всякого сомнения.

Предигровую тренировку обе команды проведут на главной арене «Петровского»? - Да, и сборная России, и команда Латвии проведут у нас по одной тренировке. Занятие российской команды намечено 3 июня на 13 часов, латвийской - на 18 часов.

ЭСТАФЕТНАЯ ПАЛОЧКА

После того самого матча сборных России и Югославии, состоявшегося на «Петровском» восемь лет назад, Вячеслав Колосков от имени РФС дал понять, что ввиду не слишком доброго приема наша национальная команда в Питер больше не придет. И вот теперь решение о том, что матч России и Латвии пройдет в Санкт-Петербурге, стало своеобразной эстафетной палочкой, которую Вячеслав Иванович передал Виталию Мутко как новому главе РФС.

За восемь лет сменилось не только руководство футбольного союза. И не только сборная, в которой, кстати, не осталось ни одного участника злославленного матча против Югославии. С 1997-го в стране вообще изменилось почти все. И теперь нам остается подождать ответа на вопрос, насколько изменился Питер в отношении к национальной футбольной команде.

Что ж, ответ будет получен через три дня...



Кто придет на помощь «Петровскому», когда становится трудно? Конечно, негиббемый русский солдат!

КАПИТАНОМ ОСТАНЕТСЯ СМЕРТИНА

Вчера новый тренерский штаб сборной России провел первую тренировку. По ее окончании Юрий Игнашев, помощник Юрия Семина, ответил на вопросы корреспондента «СЭ» Максима КВЯТКОВСКОГО.

В общей группе занимались все приглашенные на сбор футболисты, за исключением Василия Березуцкого и Сергея Игнашевича, который, как известно, уехал из Бора еще в понедельник, - сообщил Игнашев. - Безусловно сможет сыграть против Латвии?

В среду он пройдет УЗИ, и тогда многое прояснится. - Выходит, Василию придется покинуть базу? - Зачем? Необходимая аппаратура доставлена в Бор.

Вместо Игнашевича никого вызывать не намерены? - Нет. - Когда команда начнет детально изучать соперника? - В четверг на большом экране продемонстрируем футболистам нарезку: Латвия в атаке и «Латвия» в обороне. Это специально подготовленные видеоматериалы на основе отборочных матчей латвийской команды против

ДОЖДЬ - НЕ БЕДА. А ВОТ ТРАВМЫ...

Борис ЛЕВИ из Риги

Вчера в пять вечера по местному времени (в шесть по Москве) сборная Латвии на стадионе «Сконто» провела первую тренировку в рамках подготовки к матчам против России и Лихтенштейна. Отметим, что на занятии отсутствовал лидер латвийской атаки Марис Верпаковскис: он присоединится к команде сегодня.

К сожалению, в Риге заридил нудный дождик, и заметно похолодало. Но главного тренера Юрия Андреева беспокоит не погода, а травмы нескольких ведущих футболистов. В первую очередь это относится к основному голкиперу Александру Колыняку. Ситуация осложняется тем, что его постоянный дублер Андрей Пиедзел только-только восстановился после повреждения, а другие претенденты на пост номер один, два Павла - Давыдов и Доросев, не имеют опыта выступлений на высшем уровне. Так что штабу сборной придется хорошенько поломать голову над тем, кого поставить в ворота 4 июня.

Из-за травм также не выйдут на поле «Петровского» полузащитник Виктор Мороз и защитник Артур Запрещевский. Пополнил же список сборников полузащитник «Юрмаль» Руслан Мизахуцкис. Сегодня и завтра с двенадцати часов латвийские футболисты проведут еще по одной полутренировочной тренировке. Вылет в Санкт-Петербург запланирован на пятницу. Чартерный рейс стартует из Риги в одиннадцать утра. Что касается болельщиков, то они в основном отправятся на игру в пятницу вечером на поезде.

БЕСЧАСТНЫХ И КАРПИН - ГЛАВНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПО БЫВШЕМУ СССР

Table with 2 columns: Year and Score. Rows include 1999 год (Украина - Россия 3:2), 2000 год (Украина - Россия 3:2), 2001 год (Украина - Россия 3:2), 2002 год (Украина - Россия 3:2), 2003 год (Украина - Россия 3:2), 2004 год (Украина - Россия 3:2).

Table with 2 columns: Year and Score. Rows include 2000 год (Белоруссия - Россия 0:2), 2001 год (Белоруссия - Россия 0:2), 2002 год (Белоруссия - Россия 0:2), 2003 год (Белоруссия - Россия 0:2), 2004 год (Белоруссия - Россия 0:2).

Table with 2 columns: Year and Score. Rows include 2003 год (Грузия - Россия 1:0), 2004 год (Грузия - Россия 1:0), 2005 год (Грузия - Россия 1:0), 2006 год (Грузия - Россия 1:0).

Advertisement for 'СТРОИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИИ 2005' exhibition, featuring images of construction equipment and logos of sponsors like CTT and Media Globe.

ФУТБОЛ

ЧМ-2006. Отборочный турнир. Группа 3. До матча РОССИЯ - ЛАТВИЯ - 3 дня

ПРОБЛЕМА ИЗ РАЗРЯДА ПРИЯТНЫХ

В преддверии матча с Латвией главному тренеру сборной России Юрию Семину предстоит сделать непростой выбор между тремя достойными кандидатами на пост номер один



Понедельник. Бор. Лучшие вратари России Сергей ОВЧИННИКОВ и Игорь АКИНФЕЕВ.

Игорь АКИНФЕЕВ

ПУСТЬ ИГРАЕТ ХОТЬ ВРАТАРЬ ИЗ КФК, ЛИШЬ БЫ РОССИЯ ПОБЕДИЛА

Вратарь армейцев производит впечатление уверенного в себе человека. Явно не по годам. Впрочем, будь иначе, вряд ли он стал бы первым номером в клубе...

Ничего сложного. Да, мы выигрывать два трофея, но это еще не предел. В ЦСКА вы - лидер среди вратарей, первый номер. В сборной так вряд ли получится...

Своя колонка

Станислав ЧЕРЧЕСОВ



ЗАЧЕМ ВРАТАРЯМ ТРЕНЕР?

Никому не пожелаю того, что пережил я в последние турах только что завершившегося чемпионата Австрии. В моей команде неожиданно выбыл до конца сезона голкипер номер один...

Сергей ОВЧИННИКОВ

ЗНАКОМСТВО С СЕМИНЫМ НЕ ДАЕТ НИКАКИХ ПРИВИЛЕГИЙ

Трудно поверить, но последний матч за национальную команду голкипер «Локомотива» провел 18 августа прошлого года, когда Россия принимала в товарищеском матче Литву...

С такими результатами как не изменится... В российской истории редкому тренеру сборной удалось избежать скандалов вне поля...

Этот тренер, на мой взгляд, соответствует всем предъявляемым требованиям. Хочется верить, что учет особенностей в руководстве РФС придет Семину поможет сделать российский футбол и качественный скачок...

Дмитрий БОРОДИН

СТАТЬ ТРЕТЬИМ - НОРМАЛЬНО ДЛЯ НАЧАЛА

Вызов в сборную вратаря «Торпедо» Дмитрия Бородина сенсацией не назовешь. Ему 27 лет - для голкипера, фигурально выражаясь, «самое то»...

Для нас, то ли еще что-то. Реализация стала хромать... Это немудрено при всего лишь двух голевых моментах за матч...



Понедельник. Бор. Экс-зенитовец Дмитрий БОРОДИН (слева) в компании одноклубников: бывших «Андрея АРШАВИНА (справа), Владимира БЫСТРОВА и нынешнего - торпедовца Игоря СЕМИШОВА.

Знаю на собственном опыте, что тренер вратарей необходим хотя бы потому, что он не только бьет по воротам, но занят и другой работой, я бы сказал, куда более ответственной: смотрит за тем, есть у опекаемой им группы психологическая совместимость или она отсутствует...

ФУТБОЛ

Валерий Газзаев: «Капелью поздравил и спросил, как выиграть Кубок УЕФА»

МЫ ПОКАЗАЛИ, ЧТО МЧТЫ ИСПОЛНИМЫ

Насколько победа в Кубке УЕФА изменила вашу жизнь и жизнь вашей команды?
Об изменении можно судить по такому простому факту: выиграв Кубок России почти не выехали из родных земель. Помимо, как мы радовались аналогичному трофею в 2002 году, сейчас ничего подобного не было. Не скажу, что значимость Кубка упала, - нет, конечно. Но мы действительно стали другими. Игроки не воспринимают теперь любую победу как нечто из ряда выходящее. Да и для всего российского футбола, уверен, произошёл качественный скачок.

Что вы имеете в виду?
По-настоящему профессиональным футболом у нас в стране стали заниматься только четыре года назад. Сегодня такие клубы, как ЦСКА, «Локомотив», строятся «Спартаку», идут по этому пути. Наша победа не только показала, что путь правильный, но и подстегнула конкуренцию на внутреннем уровне. Могут сказать: простую вещь: те футболисты, которые дошли до финала Кубка УЕФА, были хорошими игроками. А теперь, победив в финале, они стали звездами.

Чет больше в чемпионате звезд, тем не все на мировой арене. Рядом с признанными мастерами молодежь растет гораздо быстрее. Ей есть о чем мечтать, и она уже знает, что мечты можно претворить в жизнь. В общем, я считаю, что выигранный Кубок УЕФА - победа для всего нашего футбола.

Эта победа помимо всего прочего помогла выяснить, что мы не разучились радоваться... Сказал бы, что мы только учимся радоваться по-настоящему. Но то, что ЦСКА засыпала телеграммами со всех концов страны, по-настоящему греет душу. Меня же лично особенно порадовало письмо от Фабио Капелло. Он поздравил с победой и поздравился, как будто мы выиграли Кубок УЕФА, который ему пока не достался. То есть в Европе уважение к нам также возросло. И наши клубы должны теперь быть нацелены не на локальные успехи в еврокубках, а на победный результат.

У ИГРОВ КАК ДАЖЕ ОСАНКА ИЗМЕНИЛАСЬ

То есть ваш успех - это не удачное совпадение каких-то факторов, а некая закономерность?
Наш евросезон длился почти десять месяцев, и мы ни на одном его этапе не опускались ниже определенного уровня. Да, ЦСКА не вышел из группы в Лиге чемпионов - не хватило везения и элементарного опыта. Было практически весь состав ЦСКА - за исключением Ярощко и Игнашевича - дебютировал в главном европейском турнире. Но, приобретя необходимый опыт, мы уже считали себя вправе замечаться на Кубок УЕФА. Могли признаться, что задача выйти в финал этого турнира стояла с самого начала. И ни у кого - ни у тренеров, ни у игроков, ни у персонала клуба - не было и малейшего сомнения в том, что она достижима.

А ведь перед началом евросезона мало кто мог поверить в такое его успешное завершение. Тем более что, отпад Семака и Ярошица, ЦСКА никого не было... Мы были абсолютно уверены, что справимся своими силами, что полноценная замена Ярошица не будет проблемой.
Ири теперь переживает, что не сыграл в финале Кубка УЕФА. Кстати, будь такая возможность, взяли бы его сейчас в аренду? Ярошицу я говорил при уходе, что очень сожалел о его решении, однако отлично понимал: шанс поиграть в таком клубе, как «Челси», может представиться только раз в жизни. Но разве надо вести себя об отделе личности, а о стратегии развития клуба. Помните, сколько критики в адрес ЦСКА раздавалось пару лет назад? Сколько доставало тем же братьям Березуцким, которые ныне - опора и надежда не только нашего клуба, но и национальной сборной. Однако мы отлично видели перспективу и продолжали работать. Сейчас средний возраст коллектива - всего 22 года. Представьте, какие у нас горизонты!

Вы сказали, что теперь у вас играют не обычные игроки, а звезды. Это же чувствуется на тренировках, в общении с ними? Я почувствовал это сразу - на первой же встрече после Лиссабона, когда мы готовились к «Спартаку».

И в чем это проявилось? В чем-то таком, что трудно передать. Скажем так - осанка изменилась.

НЕОБХОДИМ ПЕРЕХОД НА СИСТЕМУ «ОСЕНЬ - ВЕСНА»

В конкурсе «Звезда», проводимом нашей газетой, в мае номинированы только армейцы - Акинфеев, Алдонин, братья Березуцкие, Игнашевич, Жирков и Шевченко. Кого лично вы поставили бы на первое место? В принципе достойны признания все. Но поскольку первое место - одно, поставил бы на него нашего капитана, Сергея Игнашевича.
Могли бы представить еще год назад, что Карвалью станет тем, кем он стал сейчас? Если бы не мог разве растелся бы так легко с Ярошиком и Семаком? Был убежден и говорил это президенту клуба, что бразилец, оправившись от травм и пройдя нужную подготовку, станет лучшим игроком нашего чемпионата.

У Дуду также же блестящие перспективы? У него отличные задатки, но для того, чтобы сделать окончательные выводы, надо, чтобы он вылез из своих травм, полученные еще в предыдущем сезоне.
Как долго ждать? Он заканчивает реабилитацию в Германии и уже в июне приступит к тренировкам в общей группе. Думаю, по правильному подходу Дуду может стать игроком того же масштаба, что и Карвалью.

Кого труднее отобрать мяч - у игрока Газзаева или Карвалью? Как минимум поспорил бы с бразильцем (улыбается).
К прошедшему сезону вы готовились всего месяц и показали блестящие результаты, в то время как другие наши команды и вдвое большим отрезком редко ограничиваются. Это что - революция? Как тренер и шире попал в ситуацию, когда сезон надо было начинать поздно и в столь ответственных матчах. Поэтому пришлось тщательно изучить весь накопленный иностранными и нашими клубами опыт. Теперь могу сказать, что месяц - вполне достаточный для подготовки к сезону. А уж больше 45 дней и вовсе говорить не стоило.

Независимо от участия или неучастия в еврокубках?
Абсолютно независимо.
Но многие теперь жаждут от ЦСКА спада.
Не дожудся (смеется в зале).

А когда, по-вашему, надо начинать наш чемпионат? И когда заканчивать?
Стопроцентно убежден, что нам необходимо переходить на европейский календарь, то есть начинать чемпионат летом (где-то в середине июля), и летом же (но уже следующего) заканчивать. Старт и финиш турнира просто необходимо проводить на хороших полях. А перерыв в середине легко переносим: та же Германия отдыхает зимой больше месяца - и ничего. Нужно идти в ногу с Европой - ведь мы отдыхаем, когда все работает, и наоборот.

Кстати, сегодня я прочитал в вашей газете интервью Семака, в котором он говорит о том, что российский чемпионат пока слабее французского. При всем уважении к Сергею не могу с ним согласиться. Считаю, что с такими нашими клубами, как «Локомотив», «Спартак» или ЦСКА, во Франции может сравниться разве что «Лион». А к названным мною командам в ближайшее время могут присоединиться и московское «Динамо», и еще один-два клуба.

Если уж заговорили о «Динамо», согласитесь: клубу, который тратит такие деньги на покупку игроков, стоило бы, наверное, вложить несколько миллионов в реконструкцию поля. Да и не только «Динамо»: как переходить на предлагаемую вами систему «осень - весна», если подходящий для этого газон есть только на «Локомотиве»?

Думаю, не скажу ничего нового: для качественного футбола необходимо качественное поле. На огороде ничего хорошего не получится. А на наших стадионах только сейчас, к июню, поля приходят в нормальное состояние. Вот и получается, что в первой трети чемпионата на первый план выходят не техника и быстрота мышления, отличающие игрока высокого класса, а совсем другие качества - атлетизм, выносливость. Мы это почувствовали на себе - например, в Томске.

ФОЛЫ - ЧАСТЬ ИГРЫ

Перед финалом против «Спортинга» вы говорили футболистам: «Это не тот соперник. Вы должны его разорвать!» Они это слышат от вас перед каждой игрой?

Ну не обязательно: мы с уважением относимся к любому сопернику. Но одна из главных задач тренера - быть помимо прочего и воспитателем, и психологом. Ведь даже индивидуальным очень сильным игрокам, собранным вместе, еще не команда. Из них надо выстроить коллектив, добиться того, чтобы свои лучшие качества они ставили на службу командным интересам. Это непросто, но никак не результат не добиться.

Как думаете: если бы ЦСКА принимал «Бенфику» и «Партизан» не в Краснодаре, а в Москве, помогли бы вам стоевшие тогда в столице морозы?

Не согласен с бытующим у нас мнением: мол, нам в холод играть привычнее, а значит, и легче, чем иностранцам. Наоборот, Краснодар мы выбрали именно потому, что там хорошие поля. Для нашей команды это существенно - не случайно же мы сейчас проводим домашние матчи в Краснодаре. Этого требуют и уровень нынешних игроков ЦСКА, и тактика, которой придерживается команда. Важная составная часть нашей игры - быстрый контроль мяча, а для этого нужны соответствующие условия.

В чемпионском сезоне-2003 ЦСКА играл совсем в другой футбол... Конечно, но и состав у меня был другой, и результаты приходилось добиваться, используя сильные стороны тогдашних футболистов. Вагнер с Поповым - разные игроки, как и Карвалью с Семаком, Жирков с Соломатиним, Алдонин с Игнашевичем, Игнашевич с Шершуним. Считаю, и тогда, и теперь мы все делали и делаем правильно. Ошибки, конечно, были, и это естественно. Если вспомнить, что в 2002 году команда начала создаваться, по сути, заново.

Могут сказать только добрые слова в адрес президента клуба, который тогда предоставил мне полную свободу творчества. Помните, сколько было недовольных тем, что мы тогда корнем образом поменяли состав, освободив большую группу игроков. Из прежнего ядра команды остался чуть ли не один человек - ЦСКА в тот год завоевал Кубок и играл в золотом матче чемпионата России!

Нас и годом позже уперкали в незрелости. Но мы играли так, как позволял тогдашний подбор игроков, их опыт и уровень мастерства. И, между прочим, взяли чемпионский титул, лидируя с первого до последнего тура! Очень многое зависит от подбора игроков. Если вспомнить более давнее время - 1995 год, то «Алания» стала чемпионом, играя в футбол, напоминающий тот, в который сегодня играет ЦСКА. Но ведь у меня там были Тедеев, Касымов, Тетрадзе, Кавелашвили - блестящие футболисты!

Еще одно отличие нынешнего ЦСКА от команды образца 2003 года: тогда армейцы были рекордсменами по количеству желтых карточек, а сегодня это едва ли не самая короткая команда в чемпионате... (Реплика из зала под общий смех: «Да чего им фольки? Мы-то все время в них!»)

Опять же все зависит от уровня исполнителей. Конечно, есть так называемая тактика мелкого фолла, но по большому счету - что такое фолл? Результат ошибки игрока, который не успел или не смог чисто отобрать мяч. Растет мастерство, прибавляется опыт - и нарушений становится меньше. Все это же нормальный процесс становления, наглядным примером которого могут служить хотя бы братья Березуцкие.

Расскажите о нынешнем ЦСКА тактика мелкого фолла уже неактуальна? Почему же? Фолы - часть игры, без них футбол не бывает, нравится нам это или нет. Посмотрите на любой западный матч: при срыве атаки к фолам прибегает все.

Не кажется ли вам, что, скажем, Ракитич и несколько грешит?

Ракитич, думаю, наш самый полезный игрок. А что фолит - так виноват не он такой. Возьмите, к примеру, Макелеле - склячок у него фолов? У защитников или хавбеков оборонительного плана нарушений неизбежно больше, чем у игроков атаки.



18 мая. Лиссабон. «Спортинг» - ЦСКА - 1:3. Мгновения триумфа Валерия ГАЗЗАЕВА.

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ

Есть ли какое-то разделение функций у Ракитича с Алдониним?
Никакого. Оба - опорные полузащитники, наши старожилы, игроки, выполняющие прежде всего оборонительную работу. Если один выдвигается вперед, другой его страхует.

Алдонин не сразу смог проявить себя в ЦСКА. Почему?
У каждого футболиста - свой срок адаптации в новой команде. Алдонин раньше выступал за клуб, где решались задачи иного уровня. В ЦСКА же надо побеждать в каждом матче и всякий раз выходить на поле предельно мобилизованным. Сейчас Алдонин, считаю, игрок так, как должен.

Вы постоянно играете в три защитника. С чем это связано?
На мой взгляд, играть в три защитника намного проще, разумеется, при условии их четкого взаимодействия и грамотной страховки. В 95-м в «Аланию» у меня тоже сзади играли трое - Тетрадзе, Шелия и Пагев. И мы пропустили в чемпионате меньше всех, а забиты - больше. С Игнашевичем и братьями Березуцкими такое под силу и нынешнему ЦСКА. В какой-то раз мы даже два пропустили в чемпионате меньше всех, а забиты - больше. С Игнашевичем и братьями Березуцкими такое под силу и нынешнему ЦСКА. В какой-то раз мы даже два пропустили в чемпионате меньше всех, а забиты - больше.

Не возникает ли у них проблем в сборной, если там придется перестраиваться на игру в четыре защитника?
Не думаю, что проблемы будут серьезными, хотя определенный дисконфорт, конечно, не избежать.

Со старшим подчас создается впечатление, что Олич в последнее время переборщил с тренижером. Не находите?
Не надо забывать, что Олич из-за травм пропустил практически весь подготовительный период. Естественно, по функциональным показателям он несколько отстает от остальных игроков. Разумеется, работаем и я верю, что упущенное он наверстает. Тем более что в команде существенно возрос уровень конкуренции за место в составе: сегодня Оличу приходится состязаться и с Вагнером, и с молодым Правосудом, которого мы немною подпускаем к основе.

Проживаете ли вы нежелание его задушить, когда он заорол стопроцентный момент в конце первого тайма в Лиссабоне?
Ни малейшего! Ведь в тот момент он хотел забить больше, чем кто-либо другой на Земле! Я вообще никогда не критикую игроков по поводу неиспользованных моментов или забытых пенальти: такое может случиться с каждым. Да и переживает больше всех сам промахнувшийся.

САРАЗУ НИЧЕГО В ЖИЗНИ НЕ БЫВАЕТ

Вы вспомнили о том, что в 2002 году были благодарны Гинеру, который не давил на вас, давал свободу строить команду. А в 2003-м,

у меня есть другая информация - 36 миллионов евро. Вообще-то потенциальные покупатели есть почти на всех игроках. Но мы не собираемся их распродавать.
Внимание лучших клубов Европы к футболистам команды, которая выиграла серьезный турнир, - вполне нормальное явление. Только ведь и ЦСКА теперь входит в число лучших клубов Европы. Поэтому у нас точно такие же желания - приобрести хороших игроков, способных усилить игру команды не только во внутреннем первенстве, но и помочь достичь более впечатляющих результатов на международной арене.

Правда ли, что переход в ЦСКА Вагнера Лав был вашей инициативой?
У нас было три варианта - Каваениа, Тевес и Вагнер Лав. Мне больше понравился Вагнер Лав. К счастью, он сегодня в команде.

Тем не менее зимой вы могли его потерять...
Ситуация была непростая. Самую негативную роль сыграли агенты, которые всегда заинтересованы в том, чтобы игрок как можно чаще переходил из команды в команду. К сожалению, чаще они думают не о судьбе своего подопечного, а о собственной выгоде.

УСЫ НЕ СЕРБИЮ, ДАЖЕ ЕСЛИ ВЫИГРАЕМ ЛИГУ ЧЕМПИОНОВ

Вы были более счастливы, когда у вас родились дети, когда вы выиграли свой первый чемпионат России в 1995 году с «Аланией» или сейчас?

Человек по-настоящему счастлив, когда у него родные и близкие живы-здоровы. Работа тоже может быть частью счастья. Но при этом нельзя ставить работу на первое место. Главное - семья. И у меня, слава богу, все сейчас хорошо.

Еще с кем отметили победу в Кубке УЕФА? С близкими друзьями в ресторане.
Вас наверняка беспокоит судьба «Алании», которая сейчас переживает не лучшие времена.

Конечно, команда, которая у посвятила восемь лет своей тренерской деятельности, мне небезразлична. С 04-го года во Владикавказе выстраивалась клубная инфраструктура - это и стадион, и база. На тех победах «Алания» выросли такие игроки, как Гогиев, Базаев, Мандрыкин, и многие другие. Для того чтобы были какие-то результаты, необходимо серьезно заниматься развитием футбола в республике. Чего в последние пять-шесть лет не наблюдается. Что делать сейчас? Наверное, с одной стороны было бы неэтично давать какие-то советы. Кстати, 3 июня мы поведем Кубок УЕФА во Владикавказ и покажем его жителям Северной Осетии.

В Цхинвали на улице, названную вашим именем, звезды?
С клубом вряд ли, но обязательно по ней пройдутся.
Можете наконец-то поставить точку на эпопею с усамы?

Для меня самого является загадкой, откуда это все пошло. Могут сказать, что, конечно, не при каких обстоятельствах усы не сбросю.

Даже если выиграете Лигу чемпионов? Даже если выиграем Лигу!

«ЛИВЕРПУЛЬ» ДОЛЖЕН ПОЛУЧИТЬ ПРАВО ОТСТОЯТЬ СВОЙ ТИТУЛ

В 1/8 финала Лиги чемпионов сошлись две совершенно разные по стилю команды - «Барселона» и «Челси». На чьей стороне вы были лично более симпатична?
Учитывая наше доброе отношение к Роману Абрамовичу, мы болели за «Челси». Но с футбольной точки зрения мне больше импонирует «Барселона».

Чего ждете от предстоящей в августе встречи с «Ливерпулем» за Суперкубок Европы?
Отмечу прекрасную работу в «Ливерпуле» Рафаэля Бенитеса. Случайная команда не может выиграть Лигу чемпионов. Для нас это будет непростой матч. Но в жизни всегда есть Суперкубок Европы мы англичанам не уступим.

Говорят, что «Ливерпуль» может отказаться от этого матча в случае, если ему не дадут возможности отстоять свой трофей в следующем розыгрыше Лиги чемпионов.
На мой взгляд, команда, которая выиграла Лигу чемпионов, должна участвовать в следующем розыгрыше независимо от места, которое она заняла в чемпионате своей страны. Поэтому претензии «Ливерпулю» вполне обоснованы. Если же он откажется играть матч с нами, что в этом плохого? Нам просто вручат Суперкубок, и мы снова соберемся у вас в редакции (смеется в зале).

ЖИРКОВУ ЗВЕЗДНАЯ БОЛЕЗНЬ НЕ ГРОЗИТ

У Лужных есть претензии к искусственному полю в Акинфеев, где ЦСКА проводит домашние матчи?

Синтетика - даже самая хорошая - все равно остается синтетикой. Но у нас сейчас нет другого выхода. Вот когда через два года у клуба появится свой стадион на Песчаной улице, можно будет подумать о смешанном газоне.

Таким же, как на «Локомотиве»? Лучшее.
Успех ЦСКА стал следствием подвига всего российского футбола - или армейцы, скажем так, опередили время?

В таблице коэффициентов УЕФА Россия завершила нынешний евросезон на седьмом месте. Если бы уровень футбола в стране в каждый год не повышался, такого результата не было бы.

Есть ли в нынешнем ЦСКА незаметный игрок? Другими словами, если бы в команде не было Карвалью, она выиграла бы Кубок УЕФА? Для того чтобы ответить на этот вопрос, нужно сыграть в Кубке УЕФА без бразильца. В то же время хочу сказать, что ЦСКА силен не одним Карвалью, а именно как команда, в которой яркие личности объединены одной целью и подчиняются общим интересам.

Для вас стало неожиданностью приращение Президента России? Любому человеку приятно получать поздравления на таком высоком уровне. Нам была оказана большая честь, и могу высказать общее мнение: у всей команды от визита к Владимиру Владимировичу остались самые приятные воспоминания.
У кого из армейцев самый сложный характер?

Каждый футболист ЦСКА - личность. А с талантливыми людьми всегда непросто работать.

И все-таки не уходите от конкретного ответа.
Самый сложный характер в ЦСКА... у главного тренера (смеется).

Не боитесь, что Жирков заболит звездной болезнью?
Юра - удивительно скромный и порядочный человек. Поэтому уверен: никакая популярность не помешает ему оставаться самим собой.

БРАТ СПОКОЙНЕЕ

Для вас имеет значение то обстоятельство, что в триумфе в Европе российский команд привел не зарубежный, а отечественный специалист?
Я не против обмена опытом, но хочу отметить, что многие известные иностранные тренеры (взять хотя бы Марчелло Липпи) учились по контактам с Константом Лобановским. И мне было очень приятно на следующий день после возвращения из Лиссабона получить поздравления от вдовы Валерия Васильевича. Мне показалось, что она радовалась успеху ЦСКА так же искренне, как в свое время переживала за киевское «Динамо» и сборную СССР. Наша страна всегда была богата на таланты. Нужно только уметь находить их и раскрывать. Это относится не только к игрокам, но и к тренерам.

После победы в Лиссабоне по одному из телевизионных каналов был показан сюжет о том, как во Владикавказе смотрели трансляцию из Португалии ваши мама и брат. Он на вас очень похож. А по характеру вы с ним одинаковые?
Мой младший брат (всево нас трое) всегда спокойнее меня.

По тому, что мы видели, этого не покажешь.
Просто он очень переживал за ЦСКА.

Известно, что ваша дочь увлекается теннисом. А чем занимается оставшийся ребенок. Дочь действительно играет в теннис. Пока ей все нравится, а дальше будет видно. Старший сын закончил юридическую академию. Сейчас работает помощником судьи в Высшем арбитражном суде. Младший сын занимается бизнесом.

Судя по тому, что председатель Счетной палаты Сергей Степашин подарит вам боевую шапку?
Мы с Сергеем Владимировичем давно друзья, и его подарок занял достойное место в моем доме. Теперь моих недоброжелателям несдобровать (смеется).

СЛЕДУЮЩАЯ ЦЕЛЬ - ФИНАЛ ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ

Может ли добиться успеха команда, целиком составленная из легионеров?
Нет. Если вспомнить «Барселону» времен ван Гали, когда там играли голландцы. Результаты не были. «Милан» - одним-двумя итальянцами в составе занимал 10 - 11-е место в серии А. Подобных примеров можно привести много.

В нашем чемпионате тоже есть такой клуб - московское «Динамо».
Не забываете, что «Динамо» проходил путь становления. Поэтому ошибки неизбежны. Но в то же время Манисе, Коштиня, Сейтаридис, Дани и Дерей - это мастера высшего европейского уровня. Таких игроков раскрывать нельзя.

Выиграв Кубок УЕФА, вы автоматически попали в категорию ведущих европейских клубов. Вам было бы интересно поработать за границей?
В жизни бывает всякое. Но сегодня я живу с одной мыслью: вывести ЦСКА в финал Лиги чемпионов. Получится или нет - это другой вопрос. Но мечта такая есть. И возможность ее осуществить в армейском клубе, считаю, тоже есть. Вместе с тем прекрасно понимаю: тренер должен давать результат постоянно. Если у меня это не получается, не мое место в ЦСКА придет другой человек.

В каком зарубежном чемпионате вам было бы интересно испытать свои силы?
Мне нравятся чемпионаты Англии и Италии. Почти футбол на Туманном Альбионе в последнее время сделал большой шаг вперед, избавившись от того консерватизма, который был присущ ему раньше. Что касается серии А, то она была и продолжает оставаться для меня эталоном с точки зрения тактики и командной дисциплины.

В каком звании вы закончили карьеру игрока?
Мастер спорта международного класса.
А ваши подопечные уже стали заслуженными мастерами спорта.
Ученики всегда должны быть лучше своего учителя.

В Европе на футбол чте стареет? По мере возможности стареет, особо интересные игры не пропускает. Был, к примеру, на матче «Челси» - «Арсенал», потом посмотрел противостояние «Милана» и «Овен-туса». Планирую побывать и на финале Лиги чемпионов, но, к сожалению, в этот день ЦСКА проводит второй матч 1/2 финала Кубка России с «Зенитом».

Руководство «Зенита» поблагодарило вас за победу над «Химками», благодаря которой петербуржцы получили пропуск в Кубок УЕФА?
Да. А в свою очередь поздравил с этим достижением президента РФС Виталия Мутко.

Эксперимент с приглашением на матч российской премьер-лиги иностранного арбитра уже оправдан?
На мой взгляд, немецкий рефери Флорин Майер отработал блестяще. Давал бороться, не ломал игру. В результате 66 тысяч зрителей увидели настоящий футбольный спектакль. Буду не против, если нашу игру второго круга со «Спартаком» тоже будет судить иностранец.

Чего нам ждать от сборной после прихода Юрия Селина?
Самое главное - в команде есть хороший коучинг в лице игроков ЦСКА, «Зенита» и «Локомотива». Почти все они молоды и в то же время уже понахлебали пороха серьезных соревнований. Шансы на выход из группы есть. Искренне буду переживать и за сборную, и персонально за нового главного тренера.

Если вернуться к вашей работе в национальной команде, сейчас пошли бы на совещание посто?
Нет. Ни при каких обстоятельствах.

Борис БОГДАНОВ, Юрий БУТНЕВ, Борис ЛЕВИН, Павел НОВИКОВ

ФУТБОЛ

GOLDEN FOOT

29 августа 2005 года на торжественной церемонии в Монте-Карло станет известен третий лауреат премии Golden Foot, учрежденной компанией World Champions Club...

РОМАРИО ПРОФЕССИЯ - ЗАБИВАТЬ

ПЛЯЖ

...Недавний четвертьфинал Бразилии - Аргентина в Рио-де-Жанейро стал его бенефициаром. Едва начался матч, как неуязвимый форвард фантастическим ударом отправил мяч под перекладину ворот...

РОМАРИО де Соуза Фариа

Нападающий. Родился 29 января 1966 года в Рио-де-Жанейро (Бразилия). Рост - 169 см, вес - 72 кг. Выступал за клубы «Васку да Гама» (1985 - 1988, 2000 - 2001, 2002, 2005), ПСВ (88/89 - 92/93), «Барселона» (93/94 - 94/95), «Фламенгу» (1995 - 1996, 1997, 1998 - 1999), «Валенсия» (96/97, 97/98), «Флуминенсе» (2002, 2003 - 2004), «Аль-Саад» (2002).



12 мая. Рио-де-Жанейро. Бразилия - Аргентина - 9:3. Очередную медаль чемпионата мира, на этот раз бронзовую, РОМАРИО (справа) выиграл на пляжах Копакабаны.

собирается. Что же до анонсированного прощания с участием «Васку» и «Фламенгу», то оно состоится не в конце второй половины 2005 года. Когда же в конце февраля он забил в чемпионате штата решающий гол «Флуминенсе», решение об уходе было отложено на еще более поздний срок.

1000 ГОЛОВ

Звездам всегда сложно уходить, понимая, что рано или поздно о них забудут. Но это не единственная причина, по которой Ромарио не спешит. Другая состоит в том, что его мечта - забить больше тысячи голов. О том, сколько на его счету сейчас, с уверенностью сказать сложно: «статистические бразильские принципы ведения статистики стали притчей во языцех. Так или иначе, отмену в 900 голов Ромарио, по мнению большинства любителей цифр, преодолел в конце апреля прошлого года. Случилось это в матче «Флуминенсе» с «Куритибы» (1:1). Бомбардир сравнял счет, а после матча получил в подарок футболку «Флу» с цифрой 900 на груди.

И хотя прошлый год сложился для Коротышки неудачно, человеку, забившему и по 80 голов за сезон, вполне по силам дойти до рубежа, который в прошлом веке покорился Артуру Фриденрайку, а позже Пеле. Не зря же он был лучшим бомбардиром практически всех чемпионатов, в которых участвовал: штата Рио и Бразилии, Голландии и Испании. Кто бы мог подумать, что мальчик, весивший при рождении 1,8 килограмма и имевший большие проблемы с дыханием, будет играть в футбол чуть ли не до старости и забивать так много?

Глеб КОСАКОВСКИЙ

титлы лучшего футболиста чемпионата и лучшего игрока мира по версии ФИФА. Спустя десять лет бразильские ветераны выиграли - 2:1, а кто забил оба мяча, вы, конечно, догадаетесь.

Второе прощание прошло уже в составе «настоящей сборной» 27 апреля нынешнего года. Ромарио после почти четырехлетнего перерыва вернулся, чтобы уйти в товарищеской игре против Ватемалы. Он провел на поле 39 минут и, конечно, забил (головой!) один из трех безответных голов - пятьдесят пятый в семидесяти официальных матчах за национальную команду. Кстати, по данным статистиков, учитывающих и неофициальные игры, показателем у него еще более впечатляющие: 71 гол в 88 матчах. Больше, 95 раз, отличился только Пеле.

Когда Коротышка делал круг почета по стадиону, зрители встали. При этом на трибунах был отлично виден плакат с надписью «Ромарио - футбольный папа римский».

Я всегда отдавал игре сердце и старался сделать бразильцев счастливыми, - сказал ветеран, не сдерживая слез. - Это один из самых трогательных моментов в моей жизни.

И он, пожалуй, не лукавил, несмотря на то что его роман со сборной идеальным не назывался. Пятнадцать лет назад в Италии он из-за травмы прощился с клубным футболом. Но когда оно произошло, на данный момент не скажет и он сам. Знаете, почему Коротышка «выторговал» у наставника сборной по пляжному футболу освобождение от всех тренировок и разрешение участвовать в отборочных встречах по желанию? Во-первых, конечно, потому что терпеть не может тренироваться. В свое время именно из-за этого ему пришлось уйти из «Барселоны». А во-вторых, нападающий, который в обозримом будущем разменяет пятый десяток, продолжает выступать на высшем уровне: за «Васку да Гама», контракт с которым подписал в конце прошлого сезона.

момент бомбардир бразильского чемпионата не попал из-за конфликта с Луизом Фелипе Сколари. И это несмотря на то что за острого на язык языка просидела вся Бразилия, включая президента Фернанду Энрике Кардозу.

Но и это не все: даже поездка на триумфальный для него ЧМ-94 едва не сорвалась из-за того, что многие обвиняли звезду в отсутствии дисциплины. Оцените фразу, брошенную им в ответ на критику: «После похода в ночной клуб я играю куда лучше».

Однако Карлос Алберту Паррейра не мог не воспользоваться услугами человека, которого вызвал на последний матч отборочного турнира, когда Бразилии нужна была только победа. Ромарио ее обеспечил. «Его послал нам сам Господь», - сказал тогда тренер. И не ошибся. Ромарио забивал во всех групповых встречах, в полуфинале огорчил шведов, а в финале, в серии послематчевых пенальти, - итальянцев. Добавьте к этому три голые передачи, и станет ясно, почему именно его признали лучшим игроком турнира, а на планете началась «ромариомания».

ПРОВОДЫ

Так или иначе, сборная - не пляжная, а настоящая - для Ромарио в прошлом. На очереди прощание с клубным футболом. Но когда оно произойдет, на данный момент не скажет и он сам. Знаете, почему Коротышка «выторговал» у наставника сборной по пляжному футболу освобождение от всех тренировок и разрешение участвовать в отборочных встречах по желанию? Во-первых, конечно, потому что терпеть не может тренироваться. В свое время именно из-за этого ему пришлось уйти из «Барселоны». А во-вторых, нападающий, который в обозримом будущем разменяет пятый десяток, продолжает выступать на высшем уровне: за «Васку да Гама», контракт с которым подписал в конце прошлого сезона.

футболу освобождение от всех тренировок и разрешение участвовать в отборочных встречах по желанию? Во-первых, конечно, потому что терпеть не может тренироваться. В свое время именно из-за этого ему пришлось уйти из «Барселоны». А во-вторых, нападающий, который в обозримом будущем разменяет пятый десяток, продолжает выступать на высшем уровне: за «Васку да Гама», контракт с которым подписал в конце прошлого сезона.

Публично о завершении карьеры форвард в последний раз заявил перед Новым годом.

«Васку» пока не радует бомбейщиков - всего 16-е место и семь очков в шести турах. Но Ромарио исправно выходит в стартовом составе и забивает. В последний раз отличился не далее чем четыре дня назад - в гостевой встрече с «Понте Прета», которую его команда, правда, проиграла со счетом 2:4.

Публично о завершении карьеры форвард в последний раз заявил перед Новым годом.

«Хватит, я больше не могу. У меня уже нет желания играть», - сказал он в интервью и даже подробно описал, как именно представляет свои проводы. Гала-матч, разумеется, должен пройти на «Маракане», а герой вечера сыграет по тайму в футболках «Васку» (своего первого профессионального клуба) и «Фламенгу», где он провел лучшие годы, выступая на родине.

Занятно, что это интервью он дал примерно через два месяца после ухода из «Флуминенсе», где его замучили травмы. Казалось, форму Коротышки не наберет уже никогда. Но только не послал его на пенсioen! Даже Пеле, с которым у Ромарио отношения довольно напряженные. Но через несколько недель бомбардир подписал контракт на сезон «Васку да Гама».

Ну а журналистам объяснил, что они его неправильно поняли. Подумать, «нет желания!» Уходить из большого спорта он в ближайший год не собирается.

Впрочем, рано или поздно доложит все-таки уйдет на покой. Будет гнаться итерьерских детей, которых ему подарил три жены, ходить на матчи «Васку», руководство которого обдумывает вопрос о том, чтобы отказаться от использования его 11-го номера, вплотную займется школой, которую открыл для детей бедняков. Или политикой - есть у него и такое намерение. Пока же Ромарио продолжает забивать, потому что это работа, которую он любит больше всего.

Глеб КОСАКОВСКИЙ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

ВРАТАРЬ СБОРНОЙ ЛАТВИИ ПРОПУСТИТ ДВА МЕСЯЦА

ЛОКОМОТИВ

Футболисты, не вызванные в сборные, выйдут из мини-отпуска 2 июня, а на 5-е число запланирован товарищеский матч с «Москвой», который лидер чемпионата проведет без 12 ведущих игроков - Овчинникова, Сеничкина, Басева, Имайлова, Лосыкова, Сычева, Лебедева, Билялетдинова, Гуренко, Омелянчука, Ашветия и Асатиани, сообщает корреспондент «СЭ» Юрий БУТНЕНБ.

СПАРТАК

Сегодня футболисты «Спартак» выйдут из отпуска и начинают готовиться к следующему матчу с «Зенитом». Пока эта подготовка пройдет без 15 игроков, разъехавшихся в различные сборные, а также травмированных Аленичева и Пьянкова. Не исключен вариант, что красно-белые на этой неделе проведут в Тарасовке товарищеский матч со «Спортдаклубом», сообщает корреспондент «СЭ» Алексей МАТВЕЕВ.

МОСКВА

Завтра команда впервые соболеет после четырехдневного отпуска. Завтра же Иоп, перенесший операцию по удалению аппендицита, приступит к занятиям по индивидуальной программе. Тренировки «Москвы» будут проходить на базе в Мячкове и в столице на стадионах «Торпедо» и «Крылья Советов». 5 июня матч в Черкизове с железнодорожниками начнется в 18.00, сообщает корреспондент «СЭ» Глеб КОСАКОВСКИЙ.

ЗЕНИТ

Чонтофальски и Шкртел отравились в расположение национальной сборной Словакии, которая ведет подготовку к отборочным матчам чемпионата мира с Португалией (4 июня) и Люксембургом (8 июня). Напомним, что в сборной России вызваны три землячки - Быстров, Аршавин и Александр Кержаков, а Михаил Кержаков, Касаев, Максимов, Мельников и Евстафьев приглашены на сбор юниорской сборной России. Петржела в ходе паузы в чемпионате планирует на два дня отправиться домой, в Чехию, а затем вернется в Петербург и 4 июня будет присутствовать на игре сборных России и Латвии, сообщает корреспондент «СЭ» Александр КУЗЬМИН.

рочным матчам чемпионата мира с Португалией (4 июня) и Люксембургом (8 июня). Напомним, что в сборной России вызваны три землячки - Быстров, Аршавин и Александр Кержаков, а Михаил Кержаков, Касаев, Максимов, Мельников и Евстафьев приглашены на сбор юниорской сборной России. Петржела в ходе паузы в чемпионате планирует на два дня отправиться домой, в Чехию, а затем вернется в Петербург и 4 июня будет присутствовать на игре сборных России и Латвии, сообщает корреспондент «СЭ» Александр КУЗЬМИН.

ТОРПЕДО

Травма защитника Самусева, полученная им в матче с «Шинником», оказалась сильным ударом. В ближайшие дни литовец приступит к тренировкам в общей группе. А вот ситуация с Данечю куда серьезнее. Румынский защитник, как показало обследование, повредил связки и мениск. Теперь его ждет операция, а восстановление вряд ли займет меньше полугода. Между тем «Торпедо» повторит попытку обыграть «Шинник». Контрольный матч между этими командами состоится 4 июня в 14.00 на Северном ядре Лучников, сообщает корреспондент «СЭ» Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ.

РУБИН

Казанский клуб соберется на первую тренировку после краткосрочных каникул 2 июня. 6 июня казанцы проведут спарринг в Раменском с «Сатурном». Перелом руки, полученный Колинью в игровом столкновении во время тренировки, вынудит казанцев искать нового вратаря. Голкипер сборной Латвии пропустит как минимум два месяца. Сейчас он в Риге, а травмированная рука - в гипсе. В клубе не подтверждают

ДИНАМО

Динамовцы, не вызванные в национальные команды, после краткосрочного отпуска соберутся на базе в Новогороде 2 июня. Девять человек приглашены в различные сборные: Березовский, Карчмараскас, Фанек, Фре-

КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ

12 игроков «Крыльев» уехали в национальные и молодежные сборные своих стран: Аноков, Колдин, Гусин, Ковба, Булга, Дольгин, Пошук, Бижмаев, Короман, Кингстон, Шпаков и Скверников. Впервые за последнее время получил вызов в сборную ЮАР Бут, но ему предстоит операция в Германии.

АМКАР

После игры с «Торексом» команда получила три дня выходных. Правда, воспользоваться короткими каникулами смогли не все. Белорус Лаврик, армянин Саркисян, молдаванин Олексич и игрок российской молодежи Белоружков получили вызовы в национальные сборные. Остальные приступят к тренировкам 1 июня. Команда будет находиться в Перми. Пока нет информации, собираются ли пермяки проводить контрольные матчи, сообщает корреспондент «СЭ» Руслан МУЛЛАГАЛИЕВ.

ЦСКА

Сразу после победного финала Кубка России армейцы получили краткосрочный отпуск. Они

САТУРН

Подмосковные футболисты сегодня приступят к тренировкам после краткосрочных трехдневных каникул. Пауза в чемпионате для неудачно играющих в последних турах сатурновцев как нельзя кстати, правда, работать Александру Тарханову придется с усеченным составом. В различные сборные вызваны десять представителей черно-синих: Кински, Свидацкий, Харитонов, Рогачев, Сабитов, Макаренко, Горбанев, Козлов, Ребров и Приемов. Восстанавливается после травмы Игонин, а Жедеру в Бразилии провели чистку колennого сустава. Латиноамериканский легионер, восстановление которого займет ориентировочно три недели, на днях должен присоединиться к одноклубникам. Все вышеперечисленные футболисты не примут участия в намеченном на понедельник контрольном матче с «Рубином». Игра должна состояться на стадионе в Раменском, сообщает корреспондент «СЭ» Андрей КУЗИЧЕВ. В данный момент селекционная служба подмосковного клуба занята поиском новичков, способных закрыть проблемные позиции, однако пока говорить о приобретении игроков преждевременно. Предложений хватает, но варианты, как, скажем, с камерунцем Воле из «Брешиа», «Сатурн» не устраивают, а перспектив шведа Магнуссона прояснятся после просмотра защитника.

ШИННИК

После субботнего матча с «Торпедо» футболисты ярославского клуба получили четыре выходных, соберутся на загородной базе «Белкино» 2 июня и начнут подготовку к матчу с «Локомотивом», который состоится 11 июня на поле ярославского стадиона «Шинник». Впрочем, без игровой практики ярославы не останутся - 4 июня «Шинник» встретится в Лучниках с «Торпедо».

ТОМЬ

После матча с «Рубином» игроки «Томь» были предоставлены четыре дня отдыха. 2 июня команда соберется в Томске на десятидневный сбор. 3 июня состоится либо «двусторонка», либо контрольный матч с «Дублем». На 6-е намечен еще один контрольный матч. 11 июня «Томь» четвертым вылетит в Пермь на матч с «Амкаром». В национальные команды вызваны: вратарь Лосев в молодежную сборную России, защитники Фамилев в сборную Казахстана, Катинус - в сборную Молдавии, Яскович - в сборную Белоруссии, сообщает корреспондент «СЭ» Алексей ЕВСТИФЕЕВ.

АЛАНИЯ

Владикавказцы двухдневную паузу в чемпионате проведут на своей загородной базе. Сейчас команда получила несколько выходных и приступит к трени-

ТЕРЕК

После матча с «Амкаром» большинство футболистов на несколько дней покинули Кисловодск, чтобы отдохнуть в родных краях. Тренировки команды возобновятся 2 июня. Ваит Талаев может рассчитывать на вызов игроков, поскольку ни травмированных, ни сборников у «Терека» нет, сообщает корреспондент «СЭ» Константин АЛЕКСЕЕВ.

РОСТОВ

После субботнего матча во Владикавказе игроки ростовского клуба получили два дня отдыха, а со вторника приступили к тренировкам в Ростове. В команде

ТРЕК

После матча с «Амкаром» большинство футболистов на несколько дней покинули Кисловодск, чтобы отдохнуть в родных краях. Тренировки команды возобновятся 2 июня. Ваит Талаев может рассчитывать на вызов игроков, поскольку ни травмированных, ни сборников у «Терека» нет, сообщает корреспондент «СЭ» Константин АЛЕКСЕЕВ.

РОСТОВ

После субботнего матча во Владикавказе игроки ростовского клуба получили два дня отдыха, а со вторника приступили к тренировкам в Ростове. В команде

ТОМЬ

После матча с «Рубином» игроки «Томь» были предоставлены четыре дня отдыха. 2 июня команда соберется в Томске на десятидневный сбор. 3 июня состоится либо «двусторонка», либо контрольный матч с «Дублем». На 6-е намечен еще один контрольный матч. 11 июня «Томь» четвертым вылетит в Пермь на матч с «Амкаром». В национальные команды вызваны: вратарь Лосев в молодежную сборную России, защитники Фамилев в сборную Казахстана, Катинус - в сборную Молдавии, Яскович - в сборную Белоруссии, сообщает корреспондент «СЭ» Алексей ЕВСТИФЕЕВ.

АЛАНИЯ

Владикавказцы двухдневную паузу в чемпионате проведут на своей загородной базе. Сейчас команда получила несколько выходных и приступит к трени-

отсутствуют 10 игроков. Чернышов и Бурученко вызваны в молодежную сборную России, Аюпханов и Ширинов - в сборную Узбекистана, Зявиев - ЮАР, Кампамба - Замбия, Ринкус - Латвия. Кроме того, Казанников, Рогович и Данцев не принимают участия в занятиях из-за травм. Время их возвращения в строй пока не определено. Из-за дефицита футболистов к занятиям с основным составом было привлечено несколько игроков дубля, сообщает корреспондент «СЭ» Юрий ПЛОХОТИЧЕНКО.

Table with 5 columns: И, В, Н, М, О. Rows include Lokomotiv, Spartak, Moscow, Zenit, Torpedo, Rubin, Kr. Sovetov, Dinamo, Amkar, CSKA, Saturn, Shinnik, Tom, Alania, Rostov.

MARAFON KРУПНЕЙШАЯ В СТРАНАХ СНГ БУКМЕКЕРСКАЯ КОНТОРА ДАЕТ КОТИРОВКИ НА МАТЧИ ТЕННИС. ROLAND GARROS. Table with columns: Давыденко - Рублев, Канас - Пуэрта, 1.60, 2.25, 1.55, 2.35.

ФУТБОЛ У СВОИХ ВОРОТ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

ПРЕМЬЕР-ЛИГА

КАЗАНЬ. Травма Марата Макумова, которую защитник «Рубина» получил в ходе матча с «Томью», оказалась не слишком серьезной. «Сильный ушиб», - сказал корреспондент «СЭ» Сергей Гаврилову главный тренер казанцев Курбан Бердыев.

ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН

КРАСНОДАР. 5 июня во время матча «Кубань» - «Факел» на обзоре болельщиков будет представлен Кубок УЕФА - об этом руководителем «Кубани» удалось договориться с коллегами из ЦСКА. Таким образом армейцы отблагодарят краснодарцев за поддержку во время матчей еврокубков, проведенных в краевом центре, передает корреспондент «СЭ» Игорь Владимиров.

НОВОКУЗНЕЦК

В поединке «Кубань» капитан «Металлурга» Кузбасса Егнун травмировал ногу, которую ему повредили шишками. Медицинские запреты форварду тренироваться в течение десяти дней, сообщает корреспондент «СЭ» Дмитрий Лукашов.

ВТОРОЙ ДИВИЗИОН

ЗАПАД

МАТЧ 7-го тура. Пенков-2000 - Зенит-2 1:1 (Аленев, 85 - Наугуман, 65), 2500.

Балтика - 16 (6), Зенит-2 - 14, Волочанин-Ратмир, Шехеса - 13... Бомбардир: БАРАХОВ (Саратов-Десна), ДЕМЕНТЬЕВ, НИЗМУТДИНОВ (оба - Балтика) - 5.

ПАС ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ



Вчера. Йокогама. Капитан «Ювентуса» Алессандро Дель Пьеро в окружении юных футболистов накануне товарищеского матча с японской «Йокогамой Ф Маринос».

ESM

Победителями конкурса бомбардиров «Золотая бутса», проводимого Ассоциацией европейских спортивных изданий, в которую входит «СЭ», досрочно стали нападающий «Арсенала» Тьерри Анри и форвард «Вильярреала» Диего Форлан. Оба набрали по 50 очков (25 голов, умноженных на коэффициент национального первенства).

Анри стал лучшим бомбардиром Европы второй сезон подряд. С 1997 года «Золотую бутсу» завоевывали Роналдо («Барселона», 68 очков), Никко Махлис («Виллос», 68), Марку Жардел («Порту», 72, «Спортинг», 63), Кевин Филлипс («Сандерленд», 60), Хенри Ларссон («Селтик», 52,5), Рой Макай («Депортиво», 58).

3-е место с 48 очками поделили Кристиано Лукарелли («Ливорно»), Самуэль Это'О («Барселона») и Марек Мингал («Нюрнберг»). В десятку лучших также вошли Фабри Коке («Тракторспор», 46,5 очка), Альберто Джилардино («Парма», 46), Рикарду Оливейра («Бетис», 44), Рой Макай («Бавария», 44), Дирк Кайт («Фейеноорд», 43,5).

АНГЛИЯ

Чемпионат. Переходный турнир. 1-й раунд. Бест Хан - Илсвен - 2:2; 2:0. Престон - Дерби - 2:0; 0:1. 2-й раунд. Вест Хэм - Престон - 1:0. В следующем сезоне «Вест Хэм» будет выступать в премьер-лиге вместе с занявшими два первых места во втором по рангу английском дивизионе «Сандерленд» и «Уиганом».

ИСПАНИЯ

В следующем сезоне главным тренером «Валенсии» будет Кике Санчес Флорес, до этого работавший в «Хетафе», сообщает Reuters. Команду пополнит полузащитник «Арсенала» Эдуард Конте, контракт с лондонским клубом истекает в конце июня.

ИТАЛИЯ

Вторым приобретением «Милана» после швейцарца Йохана Фогеля стал чех Марек Янкуловски, до этого выступавший за «Дижона» и «Наполи», сообщает Reuters. 28-летний игрок подписал контракт на четыре года.

АРМЕНИЯ

Новый главный тренер сборной Армении голландец Кен Висман обнародовал список игроков, которые будут готовиться к отборочным матчам ЧМ-2006 к командам Македонии и Румынии. В нем три игрока российских клубов: голкипер «Динамо» Березовский, защитник «Крылья Советов» Дохиан и полузащитник «Амкар» Саркисян. Последний ранее отказывался выступать за сборную из-за конфликта с прежним тренером сборной Казеном.

Вновь приглашен в сборную молодой форвард Манучарян, который с лета будет выступать за амстердамский «Аякс». Не обошлось и без потерь. Из-за травмы отсутствуют Артаваз Карамян из румынского «Рапида», У Хенка Висмана появились помощники, голландец Йохан Стер, кото-

БАСКЕТБОЛ

ЦСКА ПРИВЫКАЕТ К ПОРАЖЕНИЯМ?

Финал

Table with 2 columns: Team, Score. ЦСКА 0, Динамо М 1.

Матч № 1

Table with 2 columns: Team, Score. ЦСКА - Динамо М - 88:94 (17:23, 26:14, 23:29, 22:28)

Table with 2 columns: Player, Points. Мона 8, Домани 20, Мюросеп 7, Туркан 13, Д. Андерсен 11, Пападопулос 2, Холден 21, А. Макдональд 8, М. Браун 9, Лондон 23, Панов 10, Линн Грир 16, Папалукас 8, К. Лавринович 3, С. Паушин 2, Кубраков 2, Саврасенко 8, Фетисов 7, Гаврилов 4, Кузин 7.

Александр ФЕДОТОВ из Москвы

В холле УСК ЦСКА встретились два брата Гомельских. Объявление расцеловались - и разошлись по разные стороны баррикад. Старший - президент ЦСКА, многоважаемый Александр Яковлевич - весьма вежливым образом, в своем видеомониторинге, сообщил корреспонденту «СЭ» Алексей СЕГУГИН.

Да, выйдя в финал, «Динамо» уже добилось хороших результатов, - сказал Евгений Гомельский. Но поздравления я буду принимать только после окончания серии с ЦСКА. Пусть нас называют аутсайдерами, лично для меня не станет чудом, если финал выиграет «Динамо». Помните, это не бравый Я 42 года проработал тренером и знаю, о чем говорю. В спорте очень многое решает психология. Особенно в таких, решающих матчах. А психологическое состояние у нашей команды сейчас лучше, чем у ЦСКА. «Динамо» нечего терять - камешь в случае поражения в нас никто не кинет. Если покажем раскованный баскетбол, финал получится достойным.

В заявке и на скамейке запасных «Динамо» есть игроки, которые издали попали Дмитрий Домани и Ариэл Макдональд, преимущество «аутсайдера» стало ощутимым - 15:8. Динамовцы играли организованно, слаженно и действительно раскованно. В то же время ЦСКА сбился на индивидуальные действия. Преимущество гостей в счете колебалось в пределах 3-7 очков. Хотя это казалось стоило динамовцам незапланированных фолов - и Туркан, и Лавров. Пападопулос быстро схватил по два персональных замечания.

Вторую 10-минутку ЦСКА по обыкновению начал в обновленном составе. Главный тренер армейцев Душан Ивкович в этом периоде заиграл Едешко. «Динамо» тем не менее, не сломалось. Подопечные Валерия Тихоненко упрям-



Вчера. Москва. ЦСКА - «Динамо» М - 88:94. Ликуют динамовские баскетболисты и их главный тренер Валерий ТИХОНЕНКО.

«Динамо» на 2-й минуте вырвалось вперед - 5:2. И в середине стартового периода, когда издали попали Дмитрий Домани и Ариэл Макдональд, преимущество «аутсайдера» стало ощутимым - 15:8. Динамовцы играли организованно, слаженно и действительно раскованно. В то же время ЦСКА сбился на индивидуальные действия. Преимущество гостей в счете колебалось в пределах 3-7 очков. Хотя это казалось стоило динамовцам незапланированных фолов - и Туркан, и Лавров. Пападопулос быстро схватил по два персональных замечания.

Вторую 10-минутку ЦСКА по обыкновению начал в обновленном составе. Главный тренер армейцев Душан Ивкович в этом периоде заиграл Едешко. «Динамо» тем не менее, не сломалось. Подопечные Валерия Тихоненко упрям-

За 3-е место

Table with 2 columns: Team, Score. УНИКС 1, ХИМКИ 0.

Матч № 1

Table with 2 columns: Team, Score. УНИКС - ХИМКИ - 101:97 (18:27, 32:18, 22:27, 29:25)

Table with 2 columns: Player, Points. С. Назджей 2, Торрес 17, Авлеев 18, Петренко 27, Энсти 4, Волковски 14, Самойленко 10, М. Букер 5, Ш. Уильямс 29, Фризон 23, Топоров 9, Савков 5, Милосердов 1, Соловьев 2, Н. Хрипа 6, Крассиков 4, Камбала 19, Карасев 0, Одинов 3.

Судьи: Дадугин, Гончаров (оба - Москва), Махлин (Санкт-Петербург).

31 мая, Казань. Дворец спорта «Баскет-холл». 3000 зрителей.

Сергей ГАВРИЛОВ из Казани

«Химки» и ЦСКА завершили свой полуфинал 22 мая. В то время как УНИКС еще в минувшую пятницу играл пятую, решающую встречу против столичного «Динамо». Неудачно, что на старте «бронзовой» серии подмосковная команда должна выглядеть заметно свежее казанской. Однако вчерашний матч хозяева начали уверенно - 6:2 после результативных проходов «Динамо» Уильямса, Стефана Надржея и Петра Самойленко.

Хороший старт - еще не гарантия успеха. Уже в который раз в нынешнем цикле плей-офф обратил на себя внимание молодой защитник «Химок» Виталий Фризон (11 очков в первые 8 минут матча), в то время как Уильямс уже за три минуты до первого перерыва имел в пассиве 3 фолла, а к концу четверти американца «догнал» и Самойленко. Неудачно, что «Химки» ушли вперед - 18:27 после штрафных Торреса. Тут-то и стало понятно, сколько сил казанцы отдали в полуфинале...

Тем не менее, вторую четверть УНИКС выиграл более уверенно. Забивали казанцы в основном из трехсекундной зоны. Здорово вошел в игру Камбала: 5 бросков - и все в цель! В общем, к концу первой половины лидировали уже хозяева - 46:38.

Защитники казанцы при этом неважно - несколько раз гости угадали в отрыв. Именно в быстрой контратаке Фризон восстановил равенство в середине третьей четверти - 59:59. Очень активен был Александр Петренко - к началу последнего периода в его активе значилось 21 очко. Ровно столько же набрал и Фризон.

Однако Петренко получил четвертый фол и ушел с площадки, в то время как Александр начал забивать. Неудачно, что паданий и игры из 11) - 87:78 за шесть минут до конца. Наконец, за 3,15 до конца фирменный проход Самойленко сделал первичности хозяев двузначным - 92:81. Запасная погоня «Химок» на последних секундах изложилась в ничто, у нее не могла. Второй матч состоится сегодня в УСК ЦСКА.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Александр ПОГОРЕЛОВ ХОЧЕТСЯ БЕГАТЬ БЫСТРО. И СКОРО ЭТО ПОЛУЧИТСЯ

В нашей легкой атлетике появились новые имена - Александр Погорелов. На днях на престижном турнире в Геттисе (Австрия) с результатом 8429 очков занял третье место, приняв перед последним видом, бегом на 1500 м, опережал всех, в том числе и будущего победителя - рекордсмена мира Романа Себрле из Чехии. Тренер Погорелова лишь недавно закончивший выступать Лев Лободзин (Бразилия) Лев, как назвал его «СЭ» после того, как он трижды стал бронзовым приззером чемпионата Европы.

Первым делом корреспондент «СЭ» позвонил Лободзину. - В начале года на турнире «Русская зима» вас проводили из большого спорта. Сразу решили, что станете тренером, или у вас были какие-то сомнения? - Я в тот момент уже тренировал: мы с Погореловым работаем вместе с осени прошлого года.

Возможно, вы выбрали именно этого спортсмена, поскольку видите в нем своего преемника? - Да нет, это не я его выбрал, это он - меня. В один прекрасный день Александр и его отец подошли ко мне и предложили стать Сашиним тренером. Я согласился.

Насколько я знаю, когда-то Александр как раз его отец и тренировал? - Да, в детстве. Но потом Саша ушел в баскетбол.

Вы и сами успели выступить за Погорелова. Как вы его тогда оценивали? - Всегда чувствовал, что у него большой потенциал. Да, у Сашки было много технических проблем, но я понимал: если их исправить, парень значительно прибавит. И еще меня привлекала его хорошая координация. Он легко выполняет все, что ему говорю, объясняешь.

А как теперь складываются ваши отношения? - На занятиях я - тренер, Саша - ученик. А в жизни мы по-прежнему друзья, можем спокойно поговорить на любые темы.

В тренировочном процессе ваше слово - решающее? - Если возникает проблема, мы обсуждаем ее, дискутируем - и приходим к совместному решению.

В Геттисе Погорелов улучшил свое личное достижение сразу на 266 очков. В каких видах он выступил выше своих возможностей, где ниже? - Выступил очень ровно, показал результаты высокого уровня почти во всех видах. На данный момент Саша стабильно вышел на рубеж 8400 очков. При этом ни в одном из видов не показал суперрезультата, в чем я и вижу залог его прогресса.

Как вы оцениваете выступление Погорелова в целом? - Психологически он перешел на другой уровень и теперь стабильно может показывать результаты экстра-класса.

Рекорд России - 8698 очков - стоит с 1984 года. Знаю, вы мечтали побить его, но не смогли. А ваш ученик сможет это сделать? - Думаю, да.

Затем корреспонденту «СЭ» удалось дозвониться и до Погорелова.

зависит от того, нравиться ли тренеру или нет. Поиграю чуть больше, подготовлю для себя решение, что лучше быть первым, но не очень богатым, чем со-тым, но...

За какую команду выступали? - «Полторка» Санкт-Петербурга. Играл у тренера Анатолия Левенбука. Его ученики - Кирилло, Панов, Кисурич, Фетисов, братья Папушины.

Когда вернулись в легкую атлетику? - В январе 2001 года. С тех пор и до мая прошлого года тренировался у Геннадия Морозова.

Что считаете в десятиборье своим коньком? - (После паузы.) Я бы сказал: прыжки.

А что не любите? - Это и по результату видно - полторы тысячи метров.

«Полторка» - явно не ваш конек. После девяти видов вы лидировали, а на последнем проигрываете сразу двум атлетам. Обидно? - Конечно. Но, честно говоря, турнир этот я все равно не выиграл бы. А вот вторым быть могу. Теперь знаю, в чем могу прибавить, - и, думаю, на чемпионате мира в Хельсинки это получится.

Как раз на прошлой неделе я побывала в Хельсинки, видела, как город готовится к августовскому чемпионату. Главная арена - Олимпийский стадион - уже готова полностью, уложено новое покрытие Mondo. Вам когда-нибудь приходилось выступать в Хельсинки?

Нет, я в Финляндию никогда не выступал. Но надеюсь, что буду готов так же, как стадион (смеется).

Ваш тренер сказал, что тот результат, который вы показали в Геттисе, для него не сенсационен. А для вас? - Может быть. Для меня, как и для меня, 8429 очков и не стали сенсацией, но для многих они оказались довольно неожиданными.

Каковы планы на сезон? - В начале года я считал, что, если наберу 8400, это будет выше крыши. Теперь знаю, что эта сумма реальна. Хочется больше.

Еще недавно вы с Лободзиным вместе выступали. Какие взаимоотношения у вас теперь? - Полное взаимопонимание. Никаких тайн друг от друга, поэтому то за год работы с ним мои результаты так выросли. Я Льва уважаю и как тренера и как друга, наш союз мне по душе.

А что, если не секрет, сказал вам мировой рекордсмен Себрле после финиша на 1500 метров? - Спросил: «Саша, когда ты научишься бегать?»

И что вы ответили? - «Рома, мне самому жутко хочется бегать быстро. Вот увидишь, скоро это получится!»

Елена ПЕГРЕВА. PS. Вот результаты Погорелова, показанные на турнире в Геттисе: 10,91 - 7,85 - 16,03 - 2,09 - 50,16 - 14,14 - 48,44 - 5,10 - 58,23 - 4,55,90.

ТЕННИС

СМЕНА ЖАРАУЛА

ROLAND GARROS

В полуфинале Открытого чемпионата Франции на сей раз оказались те россиянки, которые в прошлом году не могли похвастаться такими успехами на турнирах «Большого шлема»

ДЖЕНТЛЬМЕН С ТОПОРОМ

Возможно, кто-то из вас не согласится с этим, но, по-моему, поражение Марата Сафина от Томми Робредо, о котором мы не успели рассказать в предыдущем номере, оказалась меньшей неожиданностью, чем неудача аргентинцев Пильермо Корри и Гастона Гаудио. Скажу больше: для меня приятным сюрпризом стала победа Сафина над Хуаном Карлосом Ферреро в третьем круге. Ведь игра россиянина в последние месяцы и в двух его первых матчах на Roland Garros не внушала никакого оптимизма. В поединке против одного из самых принципиальных для себя соперников Марату удалось прыгнуть выше головы, но затем все вернулось на круги свои.



Вчера. Париж. Елена ЛИХОВЦЕВА.

ВСТРЕЧНИКИ КУРСАМИ

Если для Надежды Петровой Открытый чемпионат Франции всегда был самым счастливым турниром «Большого шлема» - в 2003 году она уже выходила в Париже в полуфинал, а еще раньше, в 1998-м, победила в юниорских соревнованиях, то для Елены Лиховцевой, наоборот, самым неудачным. Но это мешает двум россиянкам продолжать двигаться встречными курсами из разных половинок сетки.

Их матч начался вчера днем одновременно. Первой свою задачу на корте имени Сюзанны Ленглен решила Петрова, уверенно разобравшись с сербкой Аной Иванович. Нельзя сказать, что перспективная 17-летняя теннисистка из Белграда была в их встрече явным аутсайдером, однако опыт Надежды сыграл свою роль. Несколько точных ударов Иванович оказалось маловато для победы. В обеих партиях Петрова уверенно владела инициативой, не позволяя своей

оппонентке выигрывать важные очки. Она выглядела несколько скованной, и уже в середине второй партии стало ясно, что в этот день с Надеждой ей не справиться.

Более ранним получился матч Лиховцевой с Сесиль Каратанчевой. 15-летняя болгарка, которая почти в два раза младше 29-летней россиянки, поначалу удачно использовала многочисленные ошибки Елены. Однако стоило Лиховцевой заиграть стабильнее, как допустить брэк стала уже Каратанчева, вынужденная рисковать. Тем не менее первый сет остался за Сесиль. Вела она и во второй партии - 4:3, имея в запасе свою подачу, но тут Елена взяла несколько очков подряд, и равновесие в матче было восстановлено.

В третьем сете продолжалась равная борьба. Чтобы прийти в себя после длительных обменов ударами с задней линии, то одной теннисистке, то другой требовались передышки. Но в итоге зрелость взяла верх над молодостью. Лихов-



Вчера. Париж. Надежда ПЕТРОВА

цева впервые в своей карьере вышла в полуфинал турнира «Большого шлема» (для этого ей, кстати, потребовалось 46 попыток). А Каратанчевой придется немного повременить с этим. Несмотря на вчерашнее поражение, ей почти наверняка уготовано хорошее будущее.

ПОДОЖДЕМ ДО ИЮЛЯ

В отличие от Лиховцевой и Петровой шансы Марии Шарпаповой на выход в полуфинал изначально котировались ниже, чем у ее вчерашней соперницы. Ведь ею была главная претендентка на парижский титул бельгийка Жюстин Энен-Арденн, которая в начале месяца уверенно обыграла россиянку в четвертьфинале турнира в Берлине.

Надеяться в данном случае можно было не на мастерство Шарпаповой, а скорее на то, что после тяжелой дуэли со Светланой Кузнецовой, продолжавшейся в понедельник более трех часов, бельгийка не успеет восстановиться. Однако

Энен-Арденн успела. По крайней мере никаких признаков утомления в ее действиях вчера не просматривалось.

Как бы мы ни желали победы Марии, надо честно признать: Жюстин, которая после недавнего возвращения в строй выглядит значительно более атлетичной, чем раньше, победила абсолютно справедливо. Груст - это ее покрытие. А вот если пути этих соперниц пересекутся, например, на траве Уимблдона, то там соотношение сил, думаю, будет прямо противоположным.

Кстати, об Уимблдоне. Теперь Шарпаповой вдвойне важно защитит титул в Лондоне свой прологодичный титул. Ведь отставание Марии в мировом рейтинге от лидера Линдсей Девенпорт уступившей вчера французке Мари Пьерс, после окончания Открытого чемпионата Франции не сократится, а увеличится. Как будет меняться ситуация дальше, сейчас предсказать невозможно. Так что подождем до июля.

Евгений ФЕДЯКОВ

Table with tennis statistics for Elena Likhovtseva vs Anna Ivanovich. Columns: set number, type of shot, percentage of successful shots, number of shots.

Table with tennis statistics for Elena Likhovtseva vs Cecilie Paratancheva. Columns: set number, type of shot, percentage of successful shots, number of shots.

Table with tennis statistics for Justine Henin-Ardenne vs Maria Sharapova. Columns: set number, type of shot, percentage of successful shots, number of shots.

Table with tennis statistics for Tommy Robredo vs Marat Safin. Columns: set number, type of shot, percentage of successful shots, number of shots.

Марат САФИН: «У МЕНЯ ЕСТЬ ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ В ЗАПАСЕ, ЧТОБЫ ПОБЕДИТЬ В ПАРИЖЕ»

Глеб ШАТУНОВСКИЙ из Парижа

Поражение в четвертом круге «Ролан Гаррос» от испанца Томми Робредо стало для Марата Сафина одним из самых обидных в карьере. В этом году россиянин приехал в Париж в хорошей форме, о чем свидетельствует его победа в предыдущем круге над экс-чемпионом Открытого первенства Франции Хуаном Карлосом Ферреро, однако в матче против Робредо Марат допустил в ключевых эпизодах пару ошибок, и это решило судьбу поединка в его пользу.



Понедельник. Париж. Та самая дырка в рекламном щите, которую Марат САФИН пробил своей ракеткой.

В какой-то момент показалось, что Робредо нашел очень действенное оружие против вас - укороченные удары. Это оружие вы, как правило, не успевали. Не из-за большого ли колена? Да нет, просто Робредо здорово укорачивал мячи. Я бы не хотел, чтобы у вас сложилось впечатление, будто и считаю Робредо мальчишкой для битвы. Это теннисист, который уже несколько лет твердо занимает место в первой двадцатке, и играть он умеет.

В какой-то момент показалось, что Робредо нашел очень действенное оружие против вас - укороченные удары. Это оружие вы, как правило, не успевали. Не из-за большого ли колена? Да нет, просто Робредо здорово укорачивал мячи. Я бы не хотел, чтобы у вас сложилось впечатление, будто и считаю Робредо мальчишкой для битвы. Это теннисист, который уже несколько лет твердо занимает место в первой двадцатке, и играть он умеет.

Как думаете, почему вас так любят парижская публика? Может, потому, что именно в Париже я впервые громко заявил о себе, одержав эффектные победы над Агаси и Куэртенго. Полагаю, дело еще в том, что я сам люблю этих зрителей и с удовольствием для них играю. Во Франции культура болельщика очень высокая, люди здесь очень хорошо читают игру, понимают все нюансы происходящего на корте и адекватно на них реагируют. На US Open и Australian Open все по-другому: народ там воспринимает теннис, мягко говоря, своеобразно. Поэтому победа на Roland Garros является для меня не просто целью, а мечтой. У меня еще есть в запасе несколько лет, чтобы попытаться воплотить ее в жизнь.

Николай ДАВЫДЕНКО: «НАДЕЮСЬ, ЖАРА НЕ ВЕРНЕТСЯ»

Глеб ШАТУНОВСКИЙ из Парижа

Победа Николая Давыденко над аргентинцем Пильермо Корри стала главной сенсацией понедельника и одним из самых больших сюрпризов этого турнира. Пусть французская пресса и записала изначально россиянина в список так называемых фаворитов второго шлема, утверждая, что при определенном стечении обстоятельств он может замануться в Париже на много, играл, то ведь Давыденко против не кого-нибудь, а прошлогоднего финалиста Roland Garros. Первый сет, в котором Кория повел со счетом 5:0, про-

ходил в полном соответствии с грунтовыми табелями о рангах. Что же могло нашему теннисисту переломить ситуацию? Инициативу я захватил только в четвертой партии, а во второй и третьей мы играли с аргентинцем примерно на равных, - рассказал Давыденко. Впрочем, и был рад и этому, потому что в первом сете он меня попросту смел с корта.

Светлана КУЗНЕЦОВА: «МОЖЕТ, МНЕ ГОЛОВУ ПОМЕНИТЬ?»

Глеб ШАТУНОВСКИЙ из Парижа

Светлана Кузнецовой во вторник был хороший шанс выйти в четвертьфинал Roland Garros. Даже не шанс, а два - двойной матч-пойнт при счете 5:3 в решающей третьей партии. Однако в эти минуты россиянка сыграла не лучшим образом и дала своей сопернице сначала выкарабкаться, а затем и одержать победу. После матча я попросил Кузнецову прокомментировать свою пассивность.

О том, что эту голову нужно, видимо, поменять. Говорят, что на ошибках учатся, а я уже второй раз подряд наступаю на те же грабли. Обидно. Ведь была великолепно готова к этому турниру и проиграла только из-за жары. Да, мое усталость в первые дни была связана с жарой. Точно так же я себя чувствовал и на Australian Open, из-за чего не смог пройти там дальше четвертьфинала. Сегодня же условия были почти идеальными для меня, и я ошеломительно выиграл, что в ближайшие дни жара не вернется.

Publication information for SPORT-EXPRESS magazine, including contact details, subscription rates, and distribution points.